



PPMG

凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

张名青

头版责编

沈路莎

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

## 一季度全省155人被终生禁驾 最大73岁最小19岁

快讯(通讯员 苏交轩 记者 王瑞)4月14日,现代快报记者获悉,2023年一季度全省共计155人被依法吊销机动车驾驶证,且终生不得重新申领。

记者发现,在江苏交警曝光的这份名单中,有85人因“造成交通事故后逃逸构成犯罪的”被终生禁驾,有59人因“饮酒后或者醉酒驾驶机动车发生重大交通事故构成犯罪的”被终生禁驾,另有11人因同时存在以上两种情形被终生禁驾。其中,年龄最大73岁,年龄最小19岁。

### ■ 提醒

“终生禁驾”意味着今后在任何地方都不能重新报考驾驶证,也不得取得驾驶资格,公安机关将这些驾驶人录入驾驶人管理黑名单,并实施动态监管。

若被“终生禁驾”后仍开车上路,驾驶人一旦被查处,将按照“无证驾驶”处200元以上2000元以下罚款,可以并处15日以下拘留。

需要提醒的是,将机动车交由未取得机动车驾驶证的人驾驶,也会被处200元以上2000元以下罚款,可以并处吊销机动车驾驶证。

# 努力实现大病不出省 8家医院纳入首批重点建设

快讯(记者 刘峻)4月15日,记者获悉,到2025年,江苏力争基本建成13家左右高水平医院。有8家医院成为首批重点建设医院。

据悉,4月4日,省政府办公厅正式印发了《江苏省高水平医院建设实施方案》。《实施方案》明确,以改革创新为动力,聚焦提升疑难复杂危重疾病诊疗能力、医学科技创新水平、医院整体运行效能,聚力建设一批高水平医院,打造区域医疗高峰,促进优质医疗资源扩容和区域均衡布局,推动江苏公立医院高质量发展走在前列。

《实施方案》要求,力争到2025年,江苏基本建成13家左右高水平医院,其中6家左右医院基本建成综合实力达到国内领先的高水平医院;力争新增2—3个国家医学中心、5个左右国家区域医疗中心等。

首批重点建设医院是8家医院,

包括综合医院6家,分别是江苏省人民医院、南京鼓楼医院、苏大附一院、中大医院、徐医大附院、通大附院;中医医院1家,即江苏省中医院;专科医院1家,即中国医科院皮肤病医院。第二批高水平医院重点是肿瘤、儿童、传染、精神、口腔等专科医院。

《实施方案》明确提出六个方面的重点建设任务:一是聚力提升疑难重症解决能力,瞄准医学发展前沿,围绕重大疾病防治开展协作攻关,实施重大疾病、疑难复杂危重疾病诊疗能力提升专项行动,坚持中西医并重,转变医疗服务模式,努力实现群众“大病不出省”。二是聚力铸造一流品牌专科,重点建设医院全力创建国家医学中心和国家区域医疗中心;依托国家临床重点专科“百千万工程”,积极创建国家级临床重点专科。三是聚力打造高水平临床研究平台,建设国家临床医学

研究中心、国家级重点实验室等平台。以研究型医院为抓手,建设“产学研医”一体化协同创新平台和医药创新联合体,争取国家级重大科技专项和重点研发计划,力争取得重大突破和标志性成果。推进中医药科技创新平台建设。四是聚力引进培养拔尖医学人才,靶向引进国内外顶尖医学人才;加强国际合作,培养国际化顶尖人才;依托“333工程”“双创计划”等,打造人才高峰;强化人才服务保障,加大经费投入;扩大紧缺医学类研究生招生规模,探索本硕博一体化医学高层次人才培养机制。五是聚力提升医院运营效能,建立健全现代医院管理制度,落实党委领导下的院长负责制,实行全面预算管理,完善人事薪酬管理,提升互联网医院和智慧医院建设水平,加强医院内部管理等。六是聚力发挥辐射带动作用,面向苏中

苏北市、县级医院探索建立结对帮扶模式,帮助薄弱地区提升医疗服务能力。

记者了解到,《江苏省结对帮扶省内医疗资源薄弱地区建设区域医疗中心实施方案》也同步下发,《实施方案》要求,到2025年,每家受援市级医院力争建成1—2个省级专科区域医疗中心,每家受援县级医院建成市级医疗中心,形成市域医疗服务“高地”,努力实现“一般病在市县”解决的目标。苏北地区优质医疗资源相对薄弱的淮安、盐城、连云港、宿迁等市的5家市级医院作为受援医院,与江苏省人民医院等5家大型三级甲等医院,分别建立结对帮扶关系;列入省委、省政府富民强村帮促行动重点帮扶县(区)、南北结对帮扶合作重点县的15家县级医院作为受援医院,与14家大型三级甲等医院建立结对帮扶关系。

## 花团似雪,扬州何园百年木绣球成“网红”

快讯(通讯员 郭莉 记者 顾潇)4月14日,扬州何园内一棵百年木绣球花正在绽放,一朵朵木绣球花像雪团一样“冻”在枝头。木绣球盛开预示着春已过半,暮春将至,市民游客纷纷前往拍照打卡,让这棵百年木绣球成为人间四月天的新“网红”。

接替了三月的樱花盛艳、桃李芬芳,扬州何园玉绣楼庭院中的百年木绣球,已花团锦簇,成为四月新顶流。玉绣楼是何园内前后两栋住宅楼的统称,玉绣之名来自庭院中栽种的广玉兰和绣球树。玉绣楼既有中国传统的建筑风格,四周回廊围成院落,又有一梯一楼的独立套间,处处洋溢着欧式风情。

4月14日,现代快报记者来到玉绣楼庭院中看到,这棵木绣球已经有150多年的树龄,是扬州市第

56号古树名木,属于二级保护等级。四月是木绣球最茂盛的花期,花开莹白如雪如明月,团团簇簇,缀满枝头,自带一股清透的遗世独立气质,令人心神皆宁。木绣球花色渐变,由最开始的绿慢慢过渡成白,阳光透过枝叶洒落在玉绣楼中,在这深深庭院中显得格外出彩。不少游客慕名而来,简简单单拍几个镜头,就是唯美大片。

“古色古香的建筑与雪白的绣球花相得益彰,既凸显木绣球的雅致灵秀之美,也给这座幽静的古典园林平添了几分诗意浪漫。”何园景区工作人员介绍,“绣球花团团,盛春已圆圆。”木绣球花开,意味着春末夏初的时节即将到来,快来与木绣球共赴一场浪漫的暮春之约吧。



扫码看视频



扬州何园百年木绣球成“网红” 现代快报+记者 顾潇 摄

## 周末再不出去走走,春天可能就溜了

快讯(记者 徐红艳)一天两季、两天两季……最近的天气,在假夏天和真春天之间来回切换。周六开始,气温逐步回升,为下周初的30℃+蓄力。

据了解,周六午后,全省还有一次雷阵雨天气过程,部分地区伴有短时强降水和8—10级雷暴大风。强对流随时可能“出没”,外出、洗晒都要做好防范。

周五天气阴沉,气温是适宜的,白天基本都在15℃—23℃之间,正是春天该有的温度。相对湿度不低,大部分地区在50%以上,体感上略微有些闷热。

进入双休日,阳光回归,气温也开始逐步攀升。不过,晴好天气中也有“小插曲”。

根据预报,15日全省多云转阴,午后至夜间大部分地区有阵雨或雷雨,部分地区伴有短时强

降水和8—10级雷暴大风,有晾晒和出行计划的小伙伴需要及时关注天气,带好雨具出门。

另外,早晨沿淮和淮北部分地区有雾或浓雾,驾车出行要慢行。15日夜到16日,淮河以南地区阴有阵雨或雷雨并渐止,其他地区多云到阴。

这个双休日,在晴雨交替间,气温缓慢上升,省内西南部最高温在25℃左右,其他地区22—23℃。总体上看,气温还不算太热,阳光也回归了,大家可以抓住短暂的春光,出去走走。

到了下周,初夏“体验卡”快速续费,假夏天又要上线。17日全省最高气温将冲击30℃大关,南京最高气温可达32℃,大家短袖、小风扇准备好了吗?

未来几天,出门都要注意防晒和补水。



昨天天气晴好,南京市民春装出行 现代快报+记者 徐洋 摄

### 南京三日天气

今天 多云,夜里部分地區有陣雨或雷雨 偏西風3到4級並逐漸增強  
至4到5級陣風6到7級 14~25℃

明天 晴到多云 东南風4到5級 12~26℃

后天 晴到多云 东南風4到5級陣風6級 16~32℃